

«Белогорская Николаевская
пустынь
и её святыни»

(краткий исторический очерк)

Издание обители.

Курск.
Епархиальная типография,

1912 год.

(Копия. Из фондов Суджанского краеведческого музея)

Обитель Бѣлогорская, Курской епархіи, съ благоговѣніемъ хранить въ своихъ храмахъ свое священное сокровище—чтимыя всѣмъ окрестнымъ населеніемъ Пряжевскую чудотворную икону и древній образъ Святителя Николая. Краткія историческія свѣдѣнія объ этихъ святыняхъ и обители предлагаются ниже вниманію благочестивыхъ читателей.

опъ Никодимъ.



Видъ Бѣлогорской Николаевской пустыни съ юго-западной стороны.

Бѣлогорская - Николаевская пустынь и ея святыни.

I.

Въ 17-мъ вѣкѣ полчища татаръ нерѣдко дѣлали набѣги на населенные окраины Россіи, юговостокъ которой въ то время представлялъ почти сплошные степи. При нападеніи разоряли мирныя жилища сель и городовъ, ихъ храмы, а иногда и иноческія обители. Такъ, между прочимъ, разоренъ Дивногорскій монастырь Острогожскаго уѣзда, Воронежской губ. Братія его должны были искать себѣ пріюта въ другихъ мѣстахъ. Іеромонахи: Феодосій, Лаврентій, Кесарій, Памва и старецъ Никодимъ рѣшились найти себѣ болѣе безопасное мѣсто подвиговъ. Въ 6-ти верстахъ отъ недавно основанного города Мирополья они остановили свое вниманіе на *Бѣлыхъ* (мѣловыхъ) *горахъ* праваго берега реки Псла и въ самой живописной мѣстности, напоминающей имъ любимыя Дивныя горы, въ 1672 г. основали монастырь, который, по близости г. Мирополья, сталъ называться Миропольскимъ, а по первому храму въ честь Святителя Николая—Николаевскимъ. Изъ донесенія въ Святейшій Синодъ 1787 г. видно, что въ немъ не было явленныхъ и чудотворныхъ иконъ. На другой годъ послѣ этого донесенія и самая обитель закрыта, храмъ ея обращенъ въ приходской ближайшей слободы Горнали.

II.

По показанію окрестныхъ жителей, въ бывшемъ монастырскомъ храмѣ стали совершаться чудесныя явленія. Несмотря на то, что послѣ богослуженія свѣчи аккуратно тушились, на утро нѣкоторыя изъ нихъ находили горящими. Это повторялось много разъ, пока не была обрѣтена Пряжевская икона.

Объ обрѣтеніи иконы первый настоятель возобновленной обители игуменъ Несторъ въ краткой своей брошюрѣ „о востановлениі Бѣлогорской Пустыни и учрежденіи крестнаго хода изъ оной въ г. Мирополье“, пишетъ такъ: „Когда распоряженіе о закрытіи монастыря уже окончательно состоялось и было приводимо въ исполненіе, нѣкоему богобоязненному живописцу Ивану Бѣлому открыто свыше, чтобы онъ досталъ древнюю икону Божіей Матері, писанную на полотнѣ и скрытую за иконостасомъ уцѣлѣвшей еще монастырской церкви и тщательно обновилъ ее, оставивъ только неприкословенными совершенно сохранившіеся лики Приснодѣвы и Предвѣчнаго Младенца. О происхожденіи и существованіи этого образа никто дотолѣ не зналъ, но онъ дѣйствительно обрѣтенъ тамъ, гдѣ указано и обновленъ такъ, какъ повелѣно было въ откровеніи“. Обновленіе св. иконы удостовѣряла надпись на оборотѣ, вѣроятно, сдѣланная тѣмъ-же живописцемъ: „Сія икона Пресвятая Богородица Пряжевской обновыся въ 1792 г.“.

Надписи теперь не видно, но авторъ брошюры „Упраздненный Николаевскій Бѣлогорскій монастырь“ видѣлъ ее въ 1862 г. Преданіе еще говоритъ, что Иванъ Бѣлый былъ боленъ. Когда вмѣстѣ со священникомъ и дьячкомъ нашелъ за иконоста-

сомъ икону и отслужилъ молебенъ, то получилъ исцѣленіе.

Съ тѣхъ поръ начали совершаться чудеса. Народная молва о нихъ распространялась и самый образъ Пречистой Владычицы стала пользоваться благоговѣйнымъ почитаніемъ. Объ этомъ есть сообщеніе того-же игумена Нестора. Въ рапортѣ 1864 г. Курской Духовной Консисторіи онъ доносилъ, что „на поклоненіе Пряжевской иконы Божіей Матери ходили окрестные и дальние жители не въ маломъ количествѣ, получая помощь и утѣшенія отъ Заступницы рода христіанскаго. Приходскіе священники совершали предъ этой иконой молебствія во всякое время года“. Всѣ указанныя выше свѣдѣнія о Несторѣ собирали отъ мѣстныхъ жителей ближайшихъ селеній и въ особенности отъ Горнальскаго девяностопятилѣтняго старца Гавріила Бондарева, помнящаго время закрытія монастыря. Свои показанія игумену Нестору онъ подтвердилъ присягой *).

III.

Дальнѣйшій очеркъ о Пряжевской иконѣ тѣсно связанъ съ исторіей Бѣлогорской-Николаевской Пустыни, такъ какъ икона послужила причиной возобновленія обители.

Господу Богу и Божіей Матери угодно было съ священнааго мѣста древняго монастыря вновь принимать иноческія молитвы. Это произошло вслѣдствіе исцѣленія болѣщаго благочестиваго Суджанскаго купца

*) Рассказъ его помѣщенъ въ статьѣ журнала „Странникъ“ 1862 г. „Упраздненный Николаевский Бѣлогорский монастырь“ и въ отдельной брошюре того-же заглавія (С.П.Б. 1862 г.).

Косьмы Ивановича Купреева. Отъ перемежающейся лихорадки онъ много лѣтъ страдалъ слабостію всего организма и болѣзню ногъ. Леченіе не помогало. Однажды, въ 1858 г., онъ видѣлъ дивный сонъ: въ сопровожденіи Святителя Николая къ нему вошла Богоматерь. Вся комната озарилась яркимъ свѣтомъ. „Хочешь быть здоровымъ? спросила она болящаго. „Хочу, Пресвятая Владычице“—отвѣчаетъ Косьма Ивановичъ.

„Ты отправься въ закрытый Бѣлогорскій монастырь. Тамъ есть Моя икона: отслужи предъ ней молебень и ты будешь здоровъ“. Съ этими словами видѣніе кончилось. Страждущій разсказалъ о немъ своимъ домочадцамъ, просилъ свезти его въ бывшую обитель, но на слова его не обратили вниманія. Однако, по настойчивымъ просьбамъ, работникъ привезъ его въ запустѣлую обитель, гдѣ, въ деревянной церкви Преображенія Господня, приходскій священникъ Андрей Вороновскій отслужилъ молебенъ предъ Пряжевской иконой Божіей Матери. Горячо молился болящій и видѣлъ, что отъ чудотворного образа исходило сіяніе. Послѣ молебна Купреева хотѣли подвести приложиться къ иконѣ, но онъ, до того совершенно слабый, непередвигавшійся безъ помощи другихъ, вдругъ почувствовалъ себя на столько крѣпкимъ и бодрымъ, что самъ, безъ посторонней помощи, приложился къ образу Богоматери, а затѣмъ и къ другимъ иконамъ иконостаса. Съ этого времени онъ сталъ чувствовать себя совершенно здоровымъ. Это чудесное исцѣленіе видѣли всѣ присутствовавшіе въ церкви.

IV.

Утъ перемежающейся
идалъ слабостю всего
Леченіе не помогало.
ъ дивный сонъ: въ со-
къ нему вошла Бого-
иркимъ свѣтомъ. „Хо-
она болящаго. „Хочу,
гъ Косьма Ивановичъ.
логорскій монастырь.
предъ ней молебенъ
ми словами видѣніе
залъ о немъ своимъ
въ бывшую оби-
ли вниманія. Однако,
ботникъ привезъ его
деревянной церкви
одской священникъ
молебенъ предъ Пря-
Горячо молился бо-
рнаго образа исхо-
реева хотѣли под-
о онъ, до того со-
шліяся безъ помощи
себя на столько
безъ посторонней
Богоматери, а за-
ностаса. Съ этого
дня совершенно здо-
рились всѣ присут-

Исполненный радости Косьма Ивановичъ возвра-
тился домой. Славя Бога и Пречистую Дѣву Богоро-
дицу, онъ всѣмъ сообщалъ о ниспосланной благодати
отъ Пряжевской иконы бывшаго Бѣлогорскаго мо-
настыря. Въ благодарность за исцѣленіе онъ соорудилъ
на икону серебрянную ризу, а вскорѣ рѣшилъ на
свои средства возстановить упраздненную обитель.
Для этой цѣли пожертвовалъ все свое имущество,
болѣе чѣмъ на 35 тысячъ рублей и 64 десятины
земли.

Его благому желанію весьма сочувствовали сыновья
его Феодоръ и Владімиръ. Послѣ многихъ хлопотъ,
старанія ихъ увѣнчались успѣхомъ. Высочайшимъ
повелѣніемъ 24 Августа 1863 г. разрѣшено возста-
новить обитель подъ названіемъ Бѣлогорская Нико-
лаевская Пустынь *). Самъ Косьма Ивановичъ Ку-
преевъ вступилъ въ число первыхъ монаховъ во-
зобновленнаго монастыря подъ именемъ Кипріана
(3 Марта 1869 г.). Сыновья послѣдовали за нимъ:
Феодоръ постриженъ въ монашество съ именемъ
Филарета († 1894 г.), а Владімиръ—съ именемъ Ве-
недима. Послѣдній, въ санѣ іеромонаха, былъ казна-
чеемъ обители и не задолго предъ смертью принялъ
схиму съ прежнимъ именемъ Владіміра († 1910 г.)

V.

По востановленіи Бѣлогорской обители, ея свя-
тыня—чудотворная икона—не переставала пользо-
ваться великимъ почитаніемъ. Молитвенно прибѣгаю-

*) Ее не слѣдуетъ смѣшивать съ монастыремъ такого-же названія въ
Пермской епархіи.

щіе къ ней не посрамлялись въ упованіи и по вѣрѣ получали утѣшеніе и исцѣленіе недуговъ.

Приведемъ здѣсь одно изъ послѣднихъ извѣстныхъ исцѣленій.

10 іюня 1912 года крестьянка с. Куриловки, Суджанского уѣзда, Наталія Бабакова заявила въ Бѣлогорской пустыни о исцѣленіи отъ Пряжевской иконы сына ея Марка Николаева Бабакова. У него была скорчена лѣвая нога съ четырехлѣтняго возраста. Семь лѣтъ тому назадъ, когда Марку было 17 лѣтъ, по отслуженіи молебна предъ чудотворною иконою, онъ исцѣлился.

16 іюля того же года отъ самого Марка Бабакова на имя настоятеля обители подано заявленіе слѣдующаго содержанія:

„Съ 4-хъ лѣтъ у меня было растяженіе жиль лѣвой ноги. Ногу правилъ костоправъ, но еще хуже повредилъ: открылись раны и издавали запахъ, ногу скорчило. Семь лѣтъ тому назадъ болѣзнь особенно усилилась: я не могъ ни ходить, ни лежать и совершенно потерялъ appetитъ. Хотя прибѣгалъ къ нѣкоторымъ средствамъ излѣченія, но они не помогали. Тогда я съ матерью своей Натальей Бабаковой прїѣхалъ въ Бѣлогорскую пустынь, отслужилъ молебень предъ Пряжевской чудотворной иконой Божіей Матери и приложился къ иконѣ. Сейчасъ же моя нога значительно выпрямилась и я больною ногою могъ уже ступать, чего не могъ сдѣлать ранѣе. Спустя нѣсколько дней я почувствовалъ себя еще лучше, боль прошла и раны постепенно зажили.

Спустя мѣсяцъ я чувствовалъ себя здоровымъ, хотя и теперь моя нога нѣсколько согнута.

Въ благодарность за исцѣленіе я снова съ матерью былъ въ Бѣлогорской пустыни и привѣсили къ чудотворной иконѣ серебрянную ножку“.

ъ уповани и по вѣрѣ
недуговъ.
ъ послѣднихъ извѣ-

ка с. Куриловки, Судь-
ва заявила въ Бѣло-
гъ Пряжевской иконы
Бакова. У него была
зрехлѣтняго возраста.
Марку было 17 лѣтъ,
чудотворною иконою,

самою Марка Баба-
ли подано заявленіе

то растяженіе жиль-
правъ, но еще хуже
здавали запахъ, ногу
дѣ болѣзнь особенно
, ни лежать и совер-
прибѣгалъ къ нѣ-
но они не помогали.
Іатальей Бабаковой
нь, отслужилъ моле-
рной иконой Божіей
Ѣ. Сейчасъ же моя
и я больною ногою
эгъ сдѣлать ранѣе.
ствовалъ себя еще
тепенно зажили.

ть себя здоровымъ,
ко согнута.

ніе я снова съ ма-
стыни и привѣсиль
ую ножку“.



Пряжевская чудотворная икона Божіей Матери Бѣлогорской
Пустыни.

Послѣ подписи исцѣлившагося и свидѣтелей на заявлѣніи сдѣлано удостовѣреніе священника Срѣтенской церкви села Куриловки Иоанна Нездоймичева съ приложеніемъ церковной печати.

Кромѣ заявлѣній со стороны исцѣлившихся, о чудесахъ свидѣтельствуютъ привѣсы, между которыми не мало было серебряныхъ, употребленныхъ потомъ на другія церковныя вещи.

Пряжевская икона высотою 1 арш. 3 верш., шириною 13 вер. Какъ видно, писана съ другой иконы со всѣми ея украшеніями на ризѣ и представляеть поясное изображеніе Божией Матери, держащей на лѣвой рукѣ сидящаго Іисуса, въ сторону Котораго и обращенъ Ея ликъ. Спаситель,—въ возрастѣ старше младенческаго, смотрить прямо, правая рука имено- словно благословляеть, а лѣвая положена на небольшую державу. Вокругъ ликовъ—вѣнцы съ разными украшеніями. Надъ ними во всю ширину иконы написанъ текстъ: „И Слово плоть бысть и вселися въ ны“. По бокамъ ликовъ—обычныя монограммы „І.р. Ф.у.“ и „І.с. Х.с.“. Сверхъ одежды Спасителя и Богоматери изображено нѣсколько подвѣшанныхъ жемчужныхъ ожерельевъ и три цѣпи съ разными золочеными медалями. На серединѣ нижняго ожерелья—ovalный эмалированный привѣсокъ *).

Бѣлогорская чудотворная икона находится въ иконостасѣ, въ честь ея устроеннаго праваго придѣла Преображенскаго собора обители, а на зиму переносится въ теплую Покровскую церковь.

По субботамъ предъ нею отправляется соборный молебенъ съ акаѳистомъ. Празднованіе иконѣ совершается на третій день праздника св. Троицы.

*) На приложенномъ здѣсь снимкѣ св. икона изображена съ ризою.

Наканунѣ служится соборная торжественная всенощная съ акаѳистомъ по 6-ой пѣсни канона, а послѣ литургіи бываетъ крестный ходъ вокругъ храма съ молебнымъ пѣніемъ Царицѣ Небесной.

VI.

По утвержденію Св. Синода съ Пряжевской иконой ежегодно совершаются крестные ходы въ города Мирополье и Суджу. О крестномъ ходѣ въ Мирополье въ упомянутой выше брошюрѣ игуменъ Несторъ пишеть такъ: „Сосѣдніе жители заштатнаго города Мирополья и окрестныхъ поселеній, привыкшіе во всѣхъ нуждахъ и скорбяхъ притекать подъ благодатное осѣненіе сей святыни (Пряжевской иконы), видимо испытали надъ собою милосердіе Царицы Небесной въ 1866 г., когда холерная эпидемія, свирѣпствовавшая въ здѣшнемъ краю, пронеслась мимо ихъ мирныхъ жилищъ, и пожары, прежде такъ часто испеплявшіе жилища сіи, прекратились. Взысканные столь явнымъ опытомъ небеснаго заступничества, чтобы не остаться неблагодарными, подобно девяти прокаженнымъ, не обрѣтшимся воздати славу Богу за исцѣленіе, жители сіи, въ числѣ девяти тысячъ, единодушно положили ходатайствовать устроить въ честь сего образа крестный ходъ изъ Пустыни въ городъ и обратно и, желая при этомъ случаѣ церковное торжество вѣры соединить съ народнымъ торжествомъ отечества, просили для этой священной процессіи назначить день Вознесенія Господня—незабвенный для всей Россіи день, въ который десницею Вышняго отвращенъ смертельный ударъ, направленный польскимъ выходцемъ въ Па-

ная торжественная все-
ой пѣсни канона, а послѣ
ходь вокругъ храма съ
Небесной.

Синода съ Пряжевской
тся крестные ходы въ

О крестномъ ходѣ въ
ыше брошюրѣ игуменъ
ъдніе жители заштат-
окрестныхъ поселеній,
и скорбяхъ притекать
и святыни (Пряжевской
тадъ собою милосердіе
, когда холерная эпи-
здашнемъ краю, про-
жилищъ, и пожары,
шіе жилища сіи, прекра-
ымъ опытомъ небесного
ться неблагодарными,
не обрѣтшимся воз-
жители сіи, въ числѣ
оложили ходатайство
аза крестный ходъ изъ
и, желая при этомъ
ыры соединить съ на-
ва, просили для этой
ть день Вознесенія
и Россіи день, въ ко-
вращенъ смертельный
ъ выходцемъ въ Па-

рижѣ на главу велиcodушнаго Монарха ея въ 1867 г.,
да увѣковѣчится память сего события и въ дальнѣй-
шемъ потомствѣ, да благословится имя Царя—Отца
подданныхъ въ молитвенныхъ возношеніяхъ.

„Благое желаніе признательныхъ сердецъ исполнилось,—и учрежденіе крестнаго хода утверждено
Св. Синодомъ въ томъ порядкѣ времени, чтобы изъ
Пустыни въ Мирополье онъ совершаємъ быль въ
день Вознесенія Господня, а обратно изъ Мирополья
въ Пустынь—въ день Сошествія Св. Духа“.

Св. икону изъ обители провожаютъ крестнымъ
ходомъ. Въ Миропольѣ также съ крестнымъ ходомъ
встрѣчаєтъ ее все духовенство, и при трезвонѣ го-
родскихъ церквей она несется на городскую пло-
щадь, гдѣ, на особо устроенному возвышенномъ по-
мостѣ, при тысячахъ молящагося народа, совершается
молебенъ съ многоглѣтіемъ, послѣ котораго возгла-
шается вѣчнaya память Императору Александру II.
Народъ и городъ осѣняются св. иконою на всѣ сто-
роны. Въ 6 час. веч. въ Вознесенской церкви со-
борно служится всенощная съ величаніемъ предъ
Пряжевской иконой. На слѣдующій день, послѣ тор-
жественной литургіи, бываетъ молебенъ съ акаѳистомъ
и затѣмъ святыня носится по домамъ.

Все время внѣ ходовой она находится въ мо-
настырской часовнѣ, построенной въ память спасенія
Государя Императора Александра II-го отъ покушенія
на жизнь Его въ 1867 г. Во второй день праздника
Св. Троицы тѣмъ-же порядкомъ совершается кре-
стный ходъ обратно въ обитель, гдѣ бываетъ торже-
ственная всенощная, а на слѣдующій день Боже-
ственная литургія по случаю праздника Бѣлогорской
чудотворной иконы.

VII.

Крестный ходъ въ уѣздный городъ Суджу и сосѣднія пригороднія слободы и деревни: Гончарную Гору, Заолешенку, Замостье, Русское Порѣчное, Черкасское Порѣчное, Казачью Локню, Мартыновку, Пушкарное и Конопельку установленъ по просьбѣ жителей въ 1891—1894 г.г. въ память события 17 Октября 1888 г.

Вечеромъ, въ праздникъ Успенія Божіей Матери въ обители совершаются всенощная, на завтра литургія и молебень, послѣ которыхъ икона изъ обители провожается крестнымъ ходомъ.

Въ г. Суджѣ ее также крестнымъ ходомъ встрѣчаетъ все духовенство и служитъ молебень, а въ 6 час. веч. въ храмѣ слободы Гончарной всенощную. На другой день—17 Августа, послѣ литургіи бываетъ молебень.

Въ этомъ крестномъ ходѣ Бѣлогорская святыня носится по домамъ съ тою разницею противъ Мирополья, что въ каждомъ приходѣ мѣстное духовенство встрѣчаетъ образъ крестнымъ ходомъ, въ приходскомъ храмѣ служится всенощная, на другой день литургія и молебень съ акаѳистомъ, и уже послѣ этого св. икону носятъ по домамъ прихожанъ.

Въ промежутокъ времени, когда икона не бываетъ въ ходу, она находится въ монастырской часовнѣ, построенной въ городѣ въ память спасенія жизни Императора Александра II-го при покушеніи 4 Апрѣля 1866 г.

13 Сентября съ крестнымъ ходомъ Бѣлогорская святыня возвращается въ свою обитель.

VII.

ный городъ Суджу и сосѣднія зевни: Гончарную Гору, Заолеское Порѣчное, Черкасское ѿ, Мартыновку, Пушкарноѣ нъ по просьбѣ жителей въ событія 17 Октября 1888 г. икъ Успенія Божіей Матери всенощная, на завтра ли- которыхъ икона изъ оби- мъ ходомъ.

е крестнымъ ходомъ встрѣ- и служитъ молебень, а въ боды Гончарной всенощную. та, послѣ литургіи бываетъ

ходъ Бѣлогорская святыня с разницею противъ Миро- ходъ мѣстное духовенство нымъ ходомъ, въ приход- сенощная, на другой день акаѳистомъ, и уже послѣ домамъ прихожанъ.

ни, когда икона не бы- гася въ монастырской ча- ходъ въ память спасенія дра II-го при покушеніи

ымъ ходомъ Бѣлогорская зю обитель.



Древняя чтимая икона Святителя Николая Бѣлогорской Пустыни.

VIII.

Кромъ описанныхъ крестныхъ ходовъ, со вторника Фоминой недѣли, въ память чудеснаго избавленія отъ опасности Государя Императора Александра III-го и Его Августѣйшей Семьи при крушениі Царскаго поѣзда 17 Октября 1888 г., чудотворная икона 13 дней принимается въ слѣдующихъ селахъ и деревняхъ близъ г. Мирополья: Великой и Малой Рыбицѣ, Груновкѣ, Бариловкѣ, Васильевкѣ, Даниловкѣ, Осоевкѣ, Сѣнномъ и Криничномъ.

IX.

Другую святыню Бѣлогорской пустыни составляетъ весьма чтимая древняя икона Святителя Николая Чудотворца, высотою 1 арш. 7 верш. и шириною 13 верш. По преданію она вынесена изъ Дивногорской обители первыми основателями Бѣлогорскаго монастыря и представляетъ Святителя въ полроста, облаченного въ фелонъ съ амафоромъ. Изображеніе хорошо сохранилось.

Лѣтомъ икона помѣщается въ иконостасѣ лѣваго придѣла Соборнаго храма, а на зиму переносится въ теплую Покровскую церковь.

По четвергамъ предъ нею совершается соборный молебенъ съ акаѳистомъ Святителю.

Въ дни его празднованія икона переносится въ Николаевскій храмъ обители. Такъ, наканунѣ 9 мая и 6 декабря служится всенощная, по 6 пѣсни канона акаѳистъ, а на другой день—торжественная литургія.

X.

Описывая святыни Бѣлогорской Пустыни, необходимо сказать о частицахъ св. мощей.

Въ рѣзномъ кипарисномъ крестѣ есть частицы мощей преподобныхъ Нила и Акакія, аөонскихъ чудотворцевъ, малыя иконы коихъ, писанныя на холстѣ, наклеены внизу по сторонамъ креста на кипарисную доску, въ выемку которой вставляется самый крестъ.

Послѣ смерти, упомянутаго въ этомъ очеркѣ, іеросхимонаха Владимира (Купреева), остались двѣ кипарисныя иконы подъ сребропозлащенными ризами съ изображеніемъ св. угодниковъ Божіихъ, части мощей кототыхъ вставлены въ эти иконы.

Въ одной такой иконѣ подъ воскомастикой находятся частицы мощей: Клиmentа, Папы Римскаго, Симеона Юродиваго, Преподобныхъ: Ioанна Постника, Kсенофонта и Маріи, чадъ ихъ Аркадія и Ioанна.

Въ другой иконѣ, также подъ воскомастикой, находятся частицы мощей: Великомученика Пантелеимона, мученицъ: Параксевы, Агафіи, Василисы, Марины, Анастасіи Узорѣшительницы, Преподобной Макрины и частица Св. Животворящаго Креста Господня.

СМЧ
1669 556

Х.

Бълогоской Пустыни, необахъ св. мощей.

номъ крестъ есть частицы а и Акакія, афонскихъ чудоихъ, писанныя на холстѣ, намъ креста на кипарисную вставляется самый крестъ. нутаго въ этомъ очеркѣ, (Купреева), остались двѣ ебропозлащенными ризами дниковъ Божіихъ, части въ эти иконы.

подъ воскомастикой на лимента, Папы Римского, юбныхъ: Іоанца Постника, ихъ Аркадія и Іоанна.

ке подъ воскомастикой, Великомученика Пантелеймы, Агафіи, Василисы, ітельницы, Преподобной Животворящаго Креста

Описанныя нами святыни, истове богослуженіе Бълогоской обители, совершающее по особому уставу, чудный видъ ея съ окрестныхъ холмовъ и долинъ, не менѣе чудный видъ изъ обители на живописныя окрестности, на рѣку Псель и городъ Мирополье, красивый пятиглавый Соборъ, новѣйшей архитектуры, и благорастворенный воздухъ привлекаютъ благочестивыхъ христіанъ въ тихое пристанище Бълогоской общежительной Пустыни отдохнуть душою отъ суеты мірской, облегчить скорби и духовно подкрѣпиться на дальнѣйшую жизнь.

Желающіе имѣть сношеніе суютъ корреспонденцію въ г. М.

обителю, адресуя Курской губ.

АП 10/69
556